
 
 

CARGO/FUNÇÃO E UNIDADE: Analista II – Analista Contábil (Natal e Grande Natal) 
 

 
Atenção: NÃO ABRA este caderno antes do início da prova. 

Tempo total para resolução desta prova: 2 (duas) horas. 

I N S T R U Ç Õ E S 

• Assine seu nome, de forma legível, no espaço abaixo indicado e coloque o número correspondente a 
sua colocação na lista de presença no campo inferior à esquerda. No caso de haver divergência entre 
nº de ordem e nome do candidato, será considerado para fins de resultado/correção o nome assinado. 

• Leia o caderno de prova com tranquilidade e atenção e, em caso de dúvidas, contate o fiscal da prova; 

• Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de questões está correta e se há 
imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade;  

• O caderno deverá conter 10 (dez) questões objetivas; 

• É dada tolerância de 10 (dez) minutos de atraso para entrada na sala. Após esse tempo, não será 
permitida a entrada de candidatos para execução da prova; 

• Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 04 (quatro) alternativas (de “A” a “D”), das 
quais apenas 1 (uma) é correta; 

• A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais; 

• Responda a prova com caneta esferográfica de tinta preta ou azul;  

• Será eliminado do processo seletivo o candidato que, durante a prova, se comunicar com outro 
candidato, efetuar consultas em livros, aparelhos eletrônicos, aparelhos celulares ou similares; 
relógios, calculadoras, livros de anotações, impressos, apostilas, internet, entre outros recursos e/ou 
material de consulta.  

• O Campo de Respostas Oficial encontra-se abaixo e deverá ser preenchido, pelo (a) candidato (a), 
colocando a “letra” correspondente à alternativa escolhida. Esse campo servirá como única fonte de 
correção da prova e não poderá ser rasurado nem substituído. 

• Por política da Instituição, o candidato não poderá levar o caderno de prova ou rascunho, a qualquer 
momento, podendo levar apenas a folha de Conferência do Gabarito para simples 
acompanhamento/verificação junto ao Gabarito Oficial Preliminar a ser divulgado. 
 

• Os últimos 3 (três) candidatos deverão entregar a prova juntos. 
 

• Aguarde a autorização do fiscal da prova para o seu início. 
 

• Boa prova! 
 

  ASSINATURA DO (A) CANDIDATO (A) – Utilizar letra de forma 
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1. (Plano de Contas e Demonstrações Contábeis) Nas entidades sem fins lucrativos, a 

demonstração contábil que substitui a Demonstração do Resultado do Exercício (DRE) é: (1,0 

ponto) 

 

A) Demonstração de Fluxo de Caixa (DFC) 

B) Demonstração das Mutações do Patrimônio Social 

C) Demonstração do Resultado Abrangente 

D) Demonstração do Superávit ou Déficit do Exercício 

 

2. (Reconhecimento de Passivo). Segundo o CPC 00 (R2), um passivo deve ser reconhecido 

contabilmente quando: (1,0 ponto) 

 

A) Representar uma obrigação legal ou apenas moral, independentemente de ser provável. 

B) For uma obrigação presente oriunda de eventos futuros que possa ser estimada com 

confiabilidade. 

C) Houver uma obrigação presente, resultante de eventos passados, cuja liquidação se espera que 

resulte em saída de recursos. 

D) Houver intenção da entidade de contrair obrigações em benefício de terceiros. 

 

3. (Princípio da Competência) A aplicação do princípio da competência contábil implica que: 

(1,0 ponto) 

 

A) As receitas e despesas devem ser reconhecidas quando recebidas ou pagas. 

B) As receitas e despesas devem ser reconhecidas no período em que ocorrerem, 

independentemente do recebimento ou pagamento. 

C) Somente as receitas devem ser reconhecidas no período que ocorrem, já as despesas podem ser 

reconhecidas no pagamento. 

D) O princípio da competência não influencia o reconhecimento das receitas e despesas. 

 

4. (Análise de Resultado com Regime de Competência) A entidade SESC RN apresentou os 

seguintes dados do exercício de 2024: (1,0 ponto) 

 

• Receita de mensalidades associativas: R$ 420.000,00 

• Receita de convênios (recebida em 2024, mas referente a 2025): R$ 80.000,00 

• Despesas com pessoal: R$ 250.000,00 

• Despesas de manutenção: R$ 90.000,00 

• Despesas antecipadas (referentes a 2025): R$ 10.000,00 

Com base no regime de competência, o resultado do exercício 2024 será: 

 

A) Superávit de R$ 150.000,00 

B) Superávit de R$ 160.000,00 

C) Superávit de R$ 70.000,00 

D) Superávit de R$ 80.000,00 
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5. (Ajuste de Depreciação e Impacto no Resultado) Em 2024, a entidade do terceiro setor 

registrou uma despesa de depreciação no valor de R$ 25.000,00. Durante revisão, constatou-

se que o valor correto deveria ser R$ 30.000,00. Assinale a alternativa que melhor representa o 

impacto da correção no resultado e patrimônio líquido do exercício de 2024: (1,0 ponto) 

 

A) Aumenta a despesa em R$ 5.000,00 e reduz o superávit do exercício em igual valor. 

B) Reduz a despesa em R$ 5.000,00 e aumenta o superávit exercício. 

C) Não há impacto no resultado, apenas ajuste no imobilizado. 

D) Corrige o ativo imobilizado, não altera o resultado e aumenta o patrimônio líquido. 

 

6. (CPC 00 (R2) – Estrutura Conceitual) Com base na Estrutura Conceitual para Elaboração e 

Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro (CPC 00 - R2), avalie o seguinte caso: A empresa 

X reconheceu, no encerramento do exercício de 2024, uma receita de R$ 250.000,00 referente a 

um contrato assinado com cliente, mesmo sem ter entregue o produto, sob o argumento de 

que o recebimento já estava garantido por contrato irrevogável. (1,0 ponto) 

 

Considerando os critérios de reconhecimento de receita e os elementos qualitativos das 

demonstrações contábeis, esse lançamento:  

 

A) Está correto, pois o contrato garante o direito e é um instrumento jurídico válido, portanto, 

configura uma receita. 

B) Viola a característica qualitativa da representatividade fidedigna, uma vez que o controle do bem 

ainda não foi transferido. 

C) Está correto, desde que o pagamento ocorra dentro do mesmo exercício. 

D) Está incorreto, pois receitas só são reconhecidas no regime de caixa. 

 

7. (Depreciação) Uma impressora foi adquirida por R$ 6.000,00 e tem vida útil estimada de 5 

anos. Considerando depreciação linear, qual o valor da depreciação acumulada ao final de 3 

anos? (1,0 ponto) 

 

A) R$ 1.800,00 

B) R$ 3.600,00 

C) R$ 2.000,00 

D) R$ 4.500,00 

 

8. Despesa Antecipada (Seguro de Veículo) Em 1º de abril de 2025, a entidade do terceiro setor 

“Saúde e Vida” contratou um seguro anual para seu veículo institucional no valor de R$ 

6.000,00, com pagamento à vista e cobertura de 12 meses. (1,0 ponto) 

 

Considerando o encerramento do exercício em 31 de dezembro de 2025, qual será o valor da 

despesa com seguro reconhecida no resultado do exercício de 2025 e o saldo classificado como 

despesa antecipada no ativo?  

 

A) R$ 6.000,00 de despesa no resultado; R$ 0,00 de despesa antecipada. 

B) R$ 4.500,00 de despesa no resultado; R$ 1.500,00 como despesa antecipada. 

C) R$ 3.000,00 de despesa no resultado; R$ 3.000,00 como despesa antecipada. 

D) R$ 1.500,00 de despesa no resultado; R$ 4.500,00 como despesa antecipada. 
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9. (Dúvidas sobre Classificação Patrimonial no Sesc RN) Considere os seguintes itens do 

balancete da Unidade Sesc RN – Educação em 31/12/2024: (1,0 ponto) 

 

Conta Valor (R$) 

Bens doados pela Confederação Nacional do Comércio 1.200.000 

Despesas antecipadas com seguros (12 meses) 45.000 

Receitas antecipadas (anuidades recebidas para 2025) 90.000 

Aplicações de liquidez imediata 310.000 

Equipamentos de informática 180.000 

Depreciação acumulada (60.000) 

Créditos tributários (prazo de recuperação: 18 meses) 27.000 

  

Com base nas normas contábeis do setor público não lucrativo, qual alternativa apresenta 

corretamente os saldos para: Ativo Circulante e Ativo Não Circulante? 

 

A) R$ 355.000 | R$ 1.347.000  

B) R$ 355.000 | R$ 1.437.000  

C) R$ 310.000 | R$ 1.392.000  

D) R$ 310.000 | R$ 1.347.000  

 

10. (Análise de Situação Contábil com Contas Diversas) A empresa Delta S.A. apresenta os 

seguintes saldos em 31/12/2024 (em R$): (1,0 ponto) 

 

• Clientes (prazo de 9 meses): 80.000 

• Estoques: 45.000 

• Máquinas e Equipamentos (líquido): 130.000 

• Despesas pagas antecipadamente (12 meses): 15.000 

• Aplicações de liquidez imediata: 25.000 

• Impostos a recolher: 14.000 

• Provisão para férias: 20.000 

• Empréstimo com vencimento em 14 meses: 60.000 

• Parcelas do empréstimo vencendo em 10 meses: 18.000 

 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente os valores de ativo circulante e passivo 

circulante, respectivamente: 

 

A) R$ 165.000 e R$ 34.000 

B) R$ 185.000 e R$ 52.000 

C) R$ 165.000 e R$ 52.000 

D) R$ 185.000 e R$ 34.000 
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PROCESSO SELETIVO  

 
CARGO E UNIDADES: Analista Contábil 

 
 
Atenção Candidato, 
 
 

• Esse é o anexo de CONFERÊNCIA DO GABARITO. Ele não tem validade oficial para 
o certame, servindo apenas para facilitar seu acompanhamento/verificação do 
Gabarito Oficial Preliminar do Sesc/RN. 

• Para isso, anote abaixo o Gabarito da sua prova, conforme CAMPO DE RESPOSTAS 
OFICIAL. 

• Certifique-se de estarem idênticos. 

• Confira os documentos que serão divulgados no site oficial do Sesc/RN, no dia 
agendado para a divulgação do Gabarito Oficial Preliminar e compare seu Gabarito 
com o Gabarito da Prova realizada.  

• Lembre-se que “Se do exame de recursos resultar na anulação de questão(ões), a 
pontuação correspondente a essa(s) questão(ões) será atribuída a todos os 
candidatos, independentemente de terem recorrido. E se houver alteração do gabarito 
oficial preliminar, por força de impugnações, as provas serão corrigidas de acordo com 
o gabarito oficial definitivo”.  

• Visualize o Quadro de Notas que será divulgado no site e continue acompanhando as 
demais etapas.  

• Boa prova! 
 

CAMPO DE RESPOSTAS – CANDIDATO 
 

QUESTÕES   01   02   03   04   05   06   07   08   09   10 

RESPOSTAS           

 
 

Este Campo de Respostas tem o intuito EXCLUSIVO de facilitar ao candidato o 
acompanhamento/verificação do Gabarito Oficial Preliminar, não sendo permitida a 

utilização para qualquer outro fim. 
 
 

 

     CARGO/FUNÇÃO E UNIDADES: Analista II – Analista Contábil (Natal e Grande Natal) 
 

 
Essa folha poderá ser levada com o candidato 

 
 


